

EL DIARIO DE MURCIA

Dirección: Calle de la Sociedad, 10.

PERIODICO PARA TOROS.

Precio: cuatro reales al mes.

¡ABAJO LA POLITICA!

Si en estos momentos no se verifica una gran reaccion en las provincias y por virtud de ella no se forman organismos, asociaciones, ó si se quiere partido políticos nuevos, que cuando llegue el caso elijan representantes verdaderos de las provincias y de sus intereses, y no representantes de aquel ó del otro partido político; si no se opera ahora esta reaccion, no la veremos nunca. Bien están viendo las provincias cómo se portan sus elegidos. Para ellos todo, la influencia, el dar destinos, el subir y crecer y mejorar; para las provincias los Delegados de Hacienda con el forceps que saca los tributos de las pobres entrañas del contribuyente.

Aquí en nuestra ciudad no hay mas que barruntos de esta reaccion que no cuajará porque hay pocos hombres que quieran incomodarse por nada. Se ha dicho y aun se dice si D. Eulogio Soriano habia aceptado el grave compromiso de reorganizar en esta provincia el partido reagantino; nosotros no creemos que persona tan discreta y tan prudente acepte cosa tan difícil y esteril; lo que deseáramos fuera ver al Sr. Soriano, ó á otro hombre independiente como él, decidido á formar un partido murciano, que ante todo y sobre todo, defendiese los intereses locales.

No crea nadie, no, que esto es empujarse la política; al contrario, si todas las provincias tuviesen representantes suyos verdaderos, se habría salvado la política y con ella el país. Porque unas córtes de diputados agricultores, comerciantes ó industriales no darían ¡que habian de dar! el espectáculo de esos políticos que hace 20 años vienen siéndolo todo y cada vez llevan peor y maltruchos los mas sagrados intereses nacionales.

Los diputados de 20 años son ya políticos de oficio, de los que no puede esperarse nada. A las provincias correspondía el renovar con sávia nueva, esos organismos de artificio, que se forman del estado mayor de los partidos, que infeccionados ya de egoismo y de intransigencias, infeccionan todas las esferas de la vida pública.

¡Abajo los políticos de oficio y vengán al gobierno de la nacion los agricultores, los comerciantes, los industriales, todos los que trabajan y contribuyen!—este debe ser el grito reaccionario de las provincias contra los centros políticos que imponen candidatos y contra los grandes y pequeños caciques.

Con que á ver si hay quien se anima á formar el partido murciano en las condiciones que dejamos señaladas; por lo pronto tendría un correccionario y un periódico.

CRONICA DOMINGUERA.

Como lo que reina ahora es ese calor molesto que no baja de los treinta ó veintiocho sobre cero; lo que gusta y lo que priva es cuanto alivia el exceso de la alta temperatura que enerva y consume el cuerpo; por tal razon, al hacer esta crónica, si puedo y si sé dar en el quid, voy á hacerla en versos frescos.

Concédanme su frescura los ámpos de nieve inmensos que vienen á la Aduana de los pozos alhameños; dénme su aquel especial los garridos horchateros, cuando en mangas de camisa cuajan el sorbete tierno dando á la garrapiñera vueltas á diestro y siniestro; déme el Jardin sus perfumes y sus vallados amenos; déme, en fin, lo que no sude, lo que no achicharre el fuego, lo que no siente el calor, algo que me inspire fresco y diré... ¡Viva el calor que es la vida y es lo bueno!

¡Calor! ¡Hermosa palabra de la existencia compendio! Quítesele al corazon el ser un foco de fuego y cesará de latir y quedará frio y yerto; quítese el llameante fósforo que fulgura en el cerebro y no saldrán mas que oscuros y torpes los pensamientos; quítese el rayo del sol á las flores de los huertos, y no tendrán ni colores ni perfumes placenteros.

Si en el centro de la tierra no existiera el mar interno de incandescentes metales, no subiría en regueros, en filones prepotentes, á las manos del minero ni la plata con el plomo ni el oro en los cuarzos negros. El fuego, desde el fogon, donde nos cuece el puchero, hasta la luz de la lámpara que alumbrá el augusto templo y hasta las brasas en que arde, honor de Dios, el incienso... cuanto alcanza purifica, y cuanto toca hace espléndido

No lo cantan las cigarras solas, con el soñoliento y monótono ruido de sus chirridos éternos; lo cantan todas las aves que enmudecen en invierno, lo cantan los ruiseñores, lo cantan los grillos negros, y hasta las ranas se salen en medio de los barbechos y se ponen cara al sol, mirando al ardiente Febo, y le llaman rey ó roque con sentimental acento.

El calor es Providencia que va dando y repartiendo pantalones, alpargatas, mantas, zapatos, pañuelos; donde quiere hace una cama y donde quiere dá sueño; para mantas de Palencia que cuestan tanto dinero, dá las sombras bienhechoras en que descausa el labriego bajo el álamo frondoso ó el plátano corpulento; no deja un niño en la calle temblando, como el invierno, pisando barro y escarcha y azotado por el viento.

Calor, hermoso calor, tú eres ambiente del cielo, tú eres la vida y la gloria,... como dijo aquel portento de Teresa de Jesús, que afirmó con gran acierto que en el infierno lo que hace es un frio muy intenso.

Con calor ama el que ama, con calor habla el discreto, la amistad es un calor que reanima nuestro pecho; la fé, luz que nos ampara, con la que sin ver creemos; y el amor, la caridad, la esperanza, el pátrio afecto, cuanto del corazon sale todo es calor, todo fuego.

Donde no hay calor ninguno, está la nada: hay un muerto.

HABITABILIDAD DE LA LUNA.

II.

La dialéctica de mi contrincante, el Sr. Blanco, tiene para mí tales atractivos que no puedo menos de continuar estos artículos. Nunca he combatido con más satisfacción en las columnas de la prensa. Rara es la ocasion en que las polémicas científico-literarias se llevan al terreno del debate en que hoy nos hallamos. Aquí no domina el amor propio ni el «yo sé mas que tú», no, aquí vamos exponiendo nuestras opiniones nacidas ya de la ciencia, ya de la filosofía y buscando los más sólidos fundamentos en que podemos basarnos. Siempre recordaré esta discusión como la más elevada que he sostenido en el inmenso campo de la prensa y siempre diré, como mi contrincante: «aquí no hay vencedor ni vencido».

El problema de habitabilidad de la Luna, no es, como dice el señor Blanco, pesado al prolongar la polémica sobre el asunto; en su tercer artículo me dijo el interés que en muchos lectores del EL DIARIO habia despertado esta discusión, y justo es que ambos polemistas sigamos el tema hasta dejar satisfecha la natural curiosidad de los lectores.

Como quiera que no es posible, en esta clase de publicaciones, llevar el tecnicismo de la ciencia á las columnas, porque esto haría monótono el escrito y solo contadas personas le leerían, hay que echar mano, en estos debates, de la filosofía, ciencia que aunque profunda y necesita-

da de estudio tiene siempre gémenes en todas las inteligencias medianamente ilustradas. De aquí que yo haya huido, en lo posible, de la parte científica, en esta discusión, para hacer inteligibles á los lectores mis argumentos.

Del mismo modo ha procedido mi adversario, pero ya me obliga á extenderme algo más, á pesar mio, en lo que con la ciencia se relaciona y aunque procuraré hacer comprensible cuanto diga, no podré por menos de expresar palabras no de todos conocidas.

Tanto en la parte científica como en la filosófica tenemos en pié dos problemas que resolver para venir en conocimiento ó en sospecha fundada sobre la habitabilidad ó inhabitabilidad de la Luna.

Primer problema—(puramente filosófico): ¿puede haber habitantes en un planeta que carezca de atmósfera?

Es la filosofía ciencia sin límites que lleva en sus alas á nuestra imaginación.

¿Qué idea es más simpática? la posibilidad. Pues la Luna debe tener habitantes.

¿Es preciso que aquellos seres sean de nuestra misma naturaleza, que tengan nuestras mismas necesidades? No, porque la filosofía no pone límites á la inteligencia y aunque la vida en nuestro satélite sea pobre, miserable, una vida de piedra (permítaseme la frase) al fin es vida y puede haber seres que reconozcan á su Creador y á los que alienten espíritus más ó menos perfectos (no soy espiritista ni lo seré nunca).

Si queremos que todos los habitantes de los demás planetas sean iguales á nosotros, acabaremos por negar la vida más allá de nuestra atmósfera y en esta opinion no está mi adversario.

Hay que conceder la vida en todos los astros que nuestra vista observa, porque Dios no ha hecho el Cosmos para recreo del Hombre como antiguamente se decia cuando llenaba el pecho la soberbia de la ignorancia.

Pero en todos los astros no es la vida semejante á la nuestra, así como en la misma Tierra no es igual la vida en sus distintos elementos.

Por esto, filosóficamente hablando, podemos conceder á la Luna el derecho de habitabilidad.

He dicho, en mi artículo anterior, que, desconociendo el hemisferio oculto de la Luna, podemos hacernos toda clase de ilusiones para concluir por la de su habitabilidad por seres semejantes á nosotros; y aunque decia que esta idea era algo arriesgada por más que sea simpática, me fundaba en las observaciones astronómicas hechas á fines del siglo pasado por el astrónomo Schræter cuando notó que, en la parte no iluminada de la Luna, las montañas destacadas en el borde van perdiendo la luz y entrando en una especie de

penumbra cuanto mas lejos están de la línea divisoria de la sombra á la luz.

Pero dejando á parte este experimento ú observacion y continuando en el terreno de lo filosófico diré: ¿sólo existe la vida en nuestras propias condiciones? pues neguemos en absoluto la existencia fuera de la tierra porque no hay un solo astro que goce ó sufra nuestro modo de ser.

He dicho anteriormente que el método racional y el empírico deben estar siempre unidos como suplementarios en todas las ciencias. Muchas veces la hipótesis sugiere una idea que comprueba después el método experimental; otras veces el método empírico nos hace buscar las causas de un efecto y si no las encontramos las inventamos y vienen á encajar como cuñas en los problemas que tratamos de resolver. No por otro procedimiento han nacido los átomos que componen las moléculas, ni de otro modo hemos ideado el éter para que llene no ya los intersticios sino hasta la misma masa en los cuerpos terrestres y celestes. Pues si á tal extremo nos lleva la ciencia, unas veces racional y otras empíricamente, busquemos la compensacion ó mejor dicho la completacion de ambos sistemas y vamos á nuestro satélite.

Segundo problema (puramente empírico). Supuesto filosóficamente que en la Luna pueda haber habitantes de una naturaleza desconocida para nosotros, ¿podría haberlos de una naturaleza semejante?

Para contestar á esta pregunta hay que preguntar nuevamente: ¿tiene atmósfera la Luna?

Porque sin atmósfera no hay agua, sin atmósfera no pueden vivir seres como nosotros ni como los animales que la Tierra encierra. Veamos.

Hoy, entre algunos hombres de ciencias, es poco menos que dogmático que la Luna no tiene atmósfera. Pero entre los muchos observadores, no menos científicos, hay una *seguridad* de atmósfera en la Luna, aunque no de la misma constitucion que la nuestra.

El análisis espectral nos dice sencillamente: «la Luna no tiene atmósfera.»

El prisma, al absorber un rayo lunar nos lo traslada al papel sin presentarnos rayos de absorcion de la atmósfera de nuestro satélite y dibujándonos solo el espectro solar como reflejado sobre un espejo. El análisis espectral nos acusa la carencia de atmósfera en la Luna. «Allí no hay habitantes» nos dice.

Recurriendo al paso de una estrella por el disco lunar, observó Mr. Huggins que la ocultacion fué instantánea. No hay atmósfera.

Estos son todos los datos que tenemos para negar á la Luna una envolvente atmosférica. Busquemos otras experiencias.

Aunque mucho nos dice la observacion llevada á cabo por Schræter que ya he citado, supongamos que este astrónomo fué victima de una ilusion óptica y desde luego le desautorizamos en busca de nuevas pruebas.

En el Observatorio de París (año 1876) los Sres. Paul y Henry observaron en los cuernos del segmento iluminado una claridad crepuscular,

tenué, pero que acusaba una atmósfera enrarecida.

El astrónomo Airy, despues de observar cerca de 300 ocultaciones de estrellas tras el disco lunar, asegura que el semi-diámetro de la Luna disminuye por término medio 2" en la desaparicion de las estrellas tras el disco lunar y 2,4" en la reaparicion.

Flammarion ha asegurado que en muchas observaciones verificadas por él mismo en el citado Observatorio de París, ha visto proyectarse estrellas sobre el disco de la Luna y no encuentra mejor explicacion que la de suponer «una atmósfera existente en el hemisferio que no vemos y que de vez en cuando sería conducida al borde de la Luna por la liberacion.»

Mas ejemplos prácticos:

Plummer, en 28 de Marzo del 68, observó la ocultacion de la estrella 5 de Taurus la cual se detuvo, por la refraccion de la atmósfera lunar cinco segundos á notable distancia del borde.

En Octubre del año 70 la misma estrella fué observada en Greenwich por Mr. Christie encontrándola tambien proyectada. Castor, la estrella 31 de Aries, Marte, Júpiter, Régulus y otra porcion de astros que sería prolijo enumerar, nos han demostrado, en sus ocultaciones, que no basta el análisis espectral al que llamé *sospechoso* en mi anterior artículo, y que hay que recurrir á otros medios, como el de las ocultaciones, para poder averiguar la existencia de una atmósfera en nuestro satélite.

Desde el año 67 al 70 se han observado las ocultaciones de once estrellas tras el disco lunar acusándonos la existencia de una atmósfera, aunque tenué, cuya altura angular oscila entre uno y dos segundos ó, para mayor claridad, en unos 32 kilómetros segun los cálculos del astrónomo Mr. Neison.

Que estos datos son deficientes bien lo sé, por que aunque por ellos vengamos á sospechar fundadamente que la Luna tiene atmósfera, ¿podremos por esto decir que aquellos habitantes sean de nuestra misma naturaleza? No. Yo presento estos datos ya que se me exige que, para la vida, sea necesaria la atmósfera, premisa que sienta mi contrincante como indispensable. No: creo que sin atmósfera pueden vivir seres que no sean como nosotros: y aun con atmósfera no se parecerán aquellos habitantes á los que vivimos sobre la corteza terrestre.

En la misma Tierra tenemos multitud de ejemplos. Nuestra atmósfera es una especie de mezcla de oxígeno y azoe que no llegan á combinarse químicamente. Hay en nuestra atmósfera una pequeña cantidad de ácido carbónico que por su pesantéz ocupa en su mayor parte las capas inferiores y que produce sus mortíferos efectos como ocurre en la célebre Gruta del Perro en Nápoles y en otra semejante en Mallorca. En aquella gruta muere el perro y todo animal pequeño por la gran absorcion de este gas y no muere el hombre por ser mayor la altura á que se encuentra del suelo su aparato respiratorio. Un caso análogo sucedería si un habitante de la tierra pudiera trasladarse junto á los Selemitas; no podría vivir por ser irrespirable aquella enrarecida atmósfera.

Los astrónomos han observado en la Luna manchas de color opaco que se destacan de los demás colores; en otras ocasiones se han visto manchas grises que hacen sospechar la existencia del reino vegetal en nuestro satélite. Si dejamos ir á la imaginacion en alas de la fantasía, diríamos que allí hay habitantes; si estrujamos la ciencia, para exprimirle alguna de sus fecundas gotas, no tenemos más remedio que sospechar, con algun fundamento, que nuestra compañera no es un inmenso desierto; allí late la vida, una vida que nosotros desconocemos, pero vida al fin; vida reformada por la constante transformacion de la materia; vida quizás mas miserable que la nuestra pero cuya posibilidad no podemos negar en absoluto porque como dije en uno de mis artículos, «el Creador no pudo lanzar al espacio un astro muerto».

Como quiera que las discusiones científico-filosóficas, traen consigo afirmaciones ó hipótesis mas ó menos arriesgadas, es bien fácil lanzar una idea que exija largas explicaciones para una frase que solo fué concebida en breves palabras. De aquí la extrañeza del Sr. Blanco, cuando yo toqué ligeramente la eternidad de la Materia y la eternidad del Ser que la creó. Claro es que entre ambas eternidades sobra una y esta es, desde luego, la Materia. Bien sé que lo eterno no ha tenido principio ni tendrá fin y en esta conformidad solo Dios es Eterno. Rectifico, pues, mi frase; la Materia no es eterna puesto que tuvo principio, la materia es interminable porque podrá variar de forma, podrá adquirir otro estado físico, pero la cantidad subsistirá siempre porque fué creada.

PERICO.

BIBLIOTECA HISTÓRICA DE CARTAGENA.

(Conclusion.)

Holgráme yo, contar con tiempo y con espacio en el popular DIARIO como cuento con ganas para decir aquí cuánto trabajo y esfuerzos, á la vez que dispendios, supone la obra emprendida por el Sr. Vicent, mas hème de contentar, bien apesar mio, con decir en breve juicio, cómo parecen las setecientas y pico de páginas de que se compone el tomo en cuestion, que en último análisis, ni el lector habia de encontrar un tilde mas de valor en él, ni al autor daria honra que ya no se merezca.

En el tiempo fué el primero que escribió la historia de Cartagena el Licenciado Cascales y el autor de la Biblioteca ha querido rendir homenaje á este escritor castizo que tuvo por cuna á la ciudad de Murcia, colocando en primer término el discurso que dedicó á la *muy noble y muy leal ciudad de Cartagena*, cuando hubo de refugiarse en esta ciudad para escapar á la miseria que de seguir en Murcia le amenazaba. El compilador no se limita á copiar el discurso de Cascales á Cartagena, si no que le precede y le sigue de aquellos datos que al proponerse ordenar materiales para escribir la historia, deben tenerse en cuenta para juzgar de la veracidad que alcanzan los datos que Cascales nos ha dado, y cuando trasladada á su tomo lo escrito por el autor de las *Tablas poéticas*, lo hace de tal

suerte, que sin quitarles el sabor de época, el lenguaje queda completamente acoplado á nuestra acentuacion y division sintáctica.

Continúase el tomo per el manuscrito de Gerónimo Hurtado, que en el siglo XVI escribia cosas de Cartagena y su puerto, viniendo á continuar desde donde Cascales concluyó. Sigue á este trabajo lo referente á Cartagena de un manuscrito anónimo que en nuestra Biblioteca nacional existe, sobre una exposicion que los partidarios del marqués de los Velez hicieron al Real Consejo de Castilla; y concluye los trabajos coleccionados en este tomo con los manuscritos de Vargas Ponce, que aun cuando escribia hace cien años, estudió de tal modo á Cartagena y de tal manera escribe sobre ella, que hoy son muchas de las cosas trascritas por el Sr. Vicent, latentes en la vida actual de Cartagena.

Un coompileador de apuntes para la historia de Cartagena aquí hubiera terminado el primer tomo, pero el autor no lo ha hecho así, si no que al final y en ochenta y nueve notas, nos dice cuanto en su prólogo dudaba él pudiera hacer, dadas sus dotes, hasta el punto que la concision propia del historiador, vá indicándonos, acertadamente á nuestro juicio, cuales son los documentos útiles y cuales los inútiles para la verdadera historia, qué es fabuloso y qué merece ser creído; confesamos por ello que su modestia le ha perjudicado, juntamente que nos ha hecho un gran favor, pues con esta determinacion, hija de su humildad, tendremos la ventaja de ver publicados inapreciables datos de numismática, heráldica, arqueología, etc., y sobre todo, memorias, discursos, folletos, extractos, fragmentos, códices y manuscritos que á Cartagena y reino antiguo de Murcia se refieran; datos, muchos de los cuales no habieran sido quizá recogidos y sacados del olvido, á no haberse dado esta circunstancia de que el Sr. Vicent no confiase en sus fuerzas para ser historiador. Muchos de estos apuntes, es verdad que son cuentos mas ó menos agradables del tiempo de los falsos cronicones, pero es lo cierto, que para el historiador no son ni deben ser desapreciables, pues no dejan de ser para él una fuente cuyas aguas enturbiadas debe poner á todo trance en clarificacion.

En las notas, demás de lo dicho, se nota un juicio desapasionado y amante de la verdad, la cual proclama más de una vez con la luz de la crítica moderna allí donde rancias creencias y un amor pátrio exagerado, ha cerrado los ojos del entendimiento á escritores ilustres cartageneros; sin que pueda creerse por esto que el autor se ha opuesto á las tradiciones de sus paisanos, sino que con delicadeza suma conserva todo lo que su patria merece conservar como timbres preclaros de su grandeza pasada, desechando cuanto es demostrado ser ridícula invencion para la ciudad de Asdrubal, que cuenta con ropaje propio y no necesita vestirse con las galas de la investidura para aparecer siempre grande en su pasado y en su presente.

Las noticias heráldicas que nos dá este tomo, así como los grabados, son otra de las cosas en que más empeño y exquisito cuidado ha puesto el señor

Vicent, á fin de darnos una idea acabada de la misma, y por cierto que si sobradamente ha acertado en todo lo demás, en esto ha superado á sus esperanzas mismas; y desde luego puede felicitarse de que agrada al más descontentadizo.

Como coronamiento á esta obra utilísima para las ciencias históricas, en toda ella fluctúa el patriótico pensamiento de dotar á su patria de una biblioteca cuyo principio sea esta «Biblioteca histórica» y la numerosa de que es dueño que ya sube á la cifra de 3.000 volúmenes, si como es de esperar, los cartageneros prestan su apoyo á esa meritoria obra.

Habiéndonos extendido demasiado aunque sin decir todo cuanto pudiéramos decir de la obra del Sr. Vicent, concluimos dándole nuestra más sincera enhorabuena por haber dado cima cumplidamente á uno de sus más ardientes deseos de toda la vida, y que abrigamos la esperanza de que el fin de su Biblioteca, será escribir la historia de Cartagena, cuando, como ya lo hemos dicho varias veces, se convenza de que tiene materiales de sobra.

PEDRO MARIA LOPEZ.

EL «TENORIO» EN LA AUDIENCIA

Ayer mañana se vió en la audiencia la causa seguida contra el empresario del teatro del Pervenir don Ginés Frias, con motivo de la representación del cuarto acto de «D. Juan Tenorio» con el título de «D. Inés fingida ó las esculturas de hueso». El procesado Sr. Frias manifestó que se trataba de unos cuantos aficionados, que pensaron hacer una bufonada para entretener á los amigos, y que bien á derechas la tal piececita de todo tenía menos del «D. Juan Tenorio» de Zorrilla.

Declaró después el representante de la galería, dueña del famoso drama, Sr. Riera, quien manifestó que al leer en los carteles lo de «D. Inés fingida» sospechó que se trataba de «D. Juan», y por la noche vió que, en efecto, se representaba el acto cuarto del «Tenorio», aunque recomendado.

Nuestro compañero el director de «La Paz», que fué expectador en la función mencionada, declaró que sí, que allí había algo de Zorrilla, pero con aditamentos y variantes, algunas improvisadas allí por los actores. En análogo sentido declararon el Sr. D. Juan Bautista Gallur y otro testigo.

El representante de la ley Sr. Casasola, comprendió que ni el ánimo del procesado ni el de los actores, había sido perjudicar en nada á la galería dramática ni al autor del «Tenorio», puesto que se desfiguró la función hasta el punto de salir el legendario personaje armado de trabuco y D. Inés con bigote corrido, medio calvo y con *javeras*. Y en su consecuencia pidió la absolución del procesado por no hallar probada su culpabilidad. El defensor D. Gaspar de la Peña, se conformó con la petición fiscal.

Observaciones

METEOROLOGICAS DEL DIA 13.
Temperatura mínima, 21'4. Máxima á la sombra, 39'0. Media, 30'2.

Máxima solar, 47'6. Mínima del suelo, 19'6.

Presión á las 9 de la mañana, 757'3 mm. A las 3 de la tarde, 754'9 mm. Media, 756'1 mm.

Humedad á las 9 de la mañana 64'. A las 3 de la tarde, 47'. Media, 56'.

Fuerza y rumbo del viento: por la mañana, calma de S.E.; por la tarde, brisa de N.N.E.

Estado del cielo: por la mañana, nuboso; por la tarde, nuboso.

Evaporacion de ayer, 12'7 mm.

NOTICIAS LOCALES.

Anteanoche con motivo de encontrarse en esta ciudad, de paso para Mazarron, nuestros paisanos D. Pablo Lopez y D. Carlos Barrenas, se improvisó en el Casino un casi concierto, en el cual, acompañados por los Sres. Ramirez y Muñoz Pedrera, cantaron dichos artistas una infinidad de cosas del repertorio zarzuelero, siendo muy aplaudidos. El Sr. Barrenas posee en verdad una magnífica voz, y canta con muchísimo gusto; y el Sr. Lopez está ahora como nunca de voz, haciendo lo que quiere de su garganta. No faltó quien correspondiera á la fineza de los artistas murcianos que nos proporcionaron tan agradable rato, y fué nuestro amigo D. Juan Piqueras, que los obsequió espléndidamente con champagne y cigarros.

Pronto tendremos el gusto de abrazar á nuestro amigo D. Mariano Padilla, que terminado su compromiso en Londres, viene á visitar á su anciana madre.

Tenemos entendido que cantará en Cartagena en una función que dedicará al Hospital de Caridad y después no sería nada de extraño que cantara alguna ópera de su repertorio, en union de la compañía que actúa en aquel coliseo.

D. José Franco ha solicitado permiso del ayuntamiento para llevar á Aljucer, bajo ciertas condiciones, las aguas potables de Santa Catalina.

Han sido desestimadas por R. O. las reclamaciones interpuestas por los mozos de la tercera y cuarta sección de esta ciudad, respectivamente, Antonio Belmonte Martinez y José Cortés, contra el fallo de la Comisión provincial, declarándolos soldados sorteables.

El señor presidente de la audiencia ha recomendado á la alcaldía disponga lo conveniente para que la cañería que conduce el agua á la cárcel no sufra interrupción alguna, á fin de que no falte ni por un momento elemento tan indispensable.

Se han recibido en la secretaría del ayuntamiento los pases á reserva activa para los soldados del 4.º regimiento de zapadores minadores, residentes en este término.

D. Fulgencio Aleman ha reclamado al ayuntamiento contra su cuota de consumos.

Han sido puestas á disposición del inspector del distrito, dos mujeres que anteanoche promovieron un escándalo en la plaza de San Ginés.

Esta tarde habrá función gimnástica y ecuestre en la plaza de toros, siendo la entrada general un real.

Se encuentra en esta ciudad el pá-

rruco y arcipreste de Daimiel señor D. Pedro Abenza y Candel, nuestro amigo, á quien saludamos.

Por el Rectorado de la Universidad de Valencia, han sido nombrados maestros de las escuelas de Coy y La Raya, respectivamente, Don Pedro Martinez Navario y D. Francisco Moreno.

Ya ha sido autorizado el coronel director de la fábrica de la Pólvora para reducir á la mitad las labores durante este verano para aminorar la escasez de agua en el lado N. de esta huerta.

Ha sido nombrado auxiliar de la agencia ejecutiva de la zona 11.ª don José Martinez Carrera.

Todavía están sin cubrir los porches del Almudí, cuyos techos fueron derribados hace algunos meses. Esto perjudica notablemente á los tratantes en granos, que no tienen donde poner á cubierto del agua y del sol su mercancía.

La boquera de la calle del Val de San Juan exhala á ratos un olor inaguantable, que sería conveniente evitar, limpiando cuanto antes aquella alcantarilla.

Ha sido ascendido á aspirante de primera clase de telégrafos, el que lo era segundo de Mazarron, D. Antonio Mayol y Navarro.

El aspirante de segunda clase con destino á la central, D. Manuel Lopez Gomez, ha sido trasladado á la estación telegráfica de Cartagena.

Ayer ingresaron en la depositaría de Hacienda, por cuenta de sus cupos de consumos, el ayuntamiento de Alguazas 111 pesetas, y el de La Union 11.374.

A consecuencia de un desplome ocurrido anteayer en una mina de La Union, resultaron heridos de gravedad los trabajadores Diego Piñero y Juan Francisco Lopez.

La Comisión provincial ha acordado se instruya expediente sobre la demencia de Ramon Garcia Carramata, que ha ingresado provisionalmente en el manicomio.

El Sr. Gobernador ha interesado al ayuntamiento para que cumpliendo lo dispuesto en R. O. de Abril último, abone al batallón depósito de esta ciudad la cantidad de 2.629'50 pesetas que le adeuda por suministro á los quintos, desde el año 85-86.

Han quedado colocadas las verjas de hierro que el ayuntamiento acordó poner en el vestíbulo del teatro.

En Totana un incendio consumió anteayer 300 cargas de mies, propiedad de D. Bartolomé Cánovas Aledo.

Anteayer se entregaron al Sr. Gobernador 680 armas de todas clases recogidas por la guardia civil en esta ciudad y en la huerta.

En una acequia del Jabalí-viejo, según leemos en un colega, se ahogó anteayer una niña de dos años, cuyo cadáver fué conducido al hospital.

El tribunal de la audiencia ha dictado sentencia absolviendo á Antonio Verdú Barceló, procesado en la causa que se vió el jueves por homicidio de José Martinez Beltran, en término de Mula.

Parece que serán tres los castillos de pólvora que se quemarán en el

Barrio en las fiestas de la víspera y día de la Virgen. Concurrirán cuatro bandas de música.

Los chicos de la banda de la Misericordia tocaron anteanoche en Floridablanca muy bien y coreada, la estudiantina de «Los trasnochadores», que el público les hizo repetir.

En la horchatería de José Mollá, Freneria, 17, teléfono 126, se sirven los helados siguientes: mantecado, fresa, melocoton, piña americana, leche merengada, avellana, crema de café, horchatas de almendra y de chufas y limon.

«El Labriego» de Ciudad Real hace grandes elogios de nuestros paisanos D. Pablo y D. Andrés Lopez, artistas de la compañía lírico dramática que allí actúa.

Horchatería de Sta. Isabel.—Helados para hoy: mantecado, leche merengada, fresa horchata y limon.

PÉRDIDA.—De un perro galgo que atiende por «Pelayo», color verdino. La persona que lo haya encontrado puede presentarlo en el estanco del Porcel, y se le agradecerá ó gratificará.

COCHE DIARIO AL VALLE.—Saldrá todos los días desde el 21 del corriente, del Plano de S. Francisco, núm. 10, á las 3 de la tarde y regresará á las 7. Precios de ida y vuelta, 4 rs.; ida ó vuelta, 3 id. 5-1

SE VENDE una casa en la calle de Isabel la Católica, 16. En la calle de Hidalgo, frente al núm. 11, piso bajo, darán pormenores. 3-1

SE VENDEN dos casas en Terrevieja, calle de Quiroga, 19, muy bien situadas y apropiado para veranear. Para precio y condiciones, dirigirse calle de Sta. Teresa, 6, Murcia. 8-1

Tienda de la Campana.

PLATERIA, 65 y 67.

Gran coleccion de mantones de Manila sobre hombros desde

28 PESETAS UNA.

TIENDA DE LA CAMPANA. 86

MARCOS.

HORCHATERIA DE LA PLAZA DE PALACIO.

HELADOS PARA HOY.

Fresa, mantecado, avellana, leche merengada, crema de café, limon, y horchata de chufas y almendra. Se sirve á domicilio y tambien avisando por teléfono.

PERDIDA.—Quien perdiera ayer una llave de puerta, puede recojerla en esta imprenta.

TELEGRAMAS.

Madrid 14, á las 12'54 n.

En el Congreso Alix promovió largo incidente sobre defraudacion cometida en Madrid sobre contrabando de 40.000 latas de petróleo.

En el debate político Márto rectificó defendiéndose de los ataques que le dirigió Sagasta. Dijo que éste era responsable de todo lo ocurrido. Insistió en que se cometió delito de lesa magestad.

Rumor de procesamiento á Benomar por el delito de revelacion de secretos de estado.

El gobernador ha prohibido mañana la manifestacion federal.

Castelar hablará el lunes.

En el Senado se aprobó el proyecto de reforma de la ley de enjuiciamiento civil.

